

# 2022 绿城衢州马拉松昨开跑

## 高屹宣布开跑 徐张艳出席

本报讯(记者 邓亮)12月11日上午,2022绿城衢州马拉松如期开跑。市委书记高屹出席起跑仪式并宣布开跑,市委副书记、市长徐张艳,省马拉松及路跑协会会长龙江等共同打响发令枪,并加入到奔跑的队伍中。

早上8点,伴随着发令枪响起,万名选手激情开跑!本届赛事分为全程马拉松、半程马拉松和迷你

跑等,比赛线路起点均位于衢州市“两中心”西侧。

串联古今地标,展现诗画风光的全新比赛路线,是本次赛事的一大亮点。比赛路线不仅经过衢州市“两中心”和衢州市体育中心两大新地标,更保留了迷你马拉松终点设置在水亭门广场的传统,在彰显衢州深厚的历史文化的同时,更展现了衢州近年来的

建设与发展。

据了解,衢州马拉松是我市全年规模最大、最具影响力的体育赛事之一,也是浙江省重点培育的品牌赛事。2017年,衢州马拉松升级为全程赛事后迅速成长,2017年、2018年连续两年荣获“浙江省优秀马拉松赛事”称号,2018年、2019年相继获评中国田径协会铜牌赛事、银牌赛事。今年恰

逢衢州马拉松升级全程赛事5周年,比赛服以及完赛奖牌的设计上均融入了相应元素,总体上突出“衢马印”的概念。

最终,张剑以2小时46分14秒的成绩获得全程马拉松男子冠军,胡志珍以3小时10分18秒的成绩获得全程马拉松女子冠军。郑哲亮和王珍燕分别摘得半程马拉松男、女冠军。

## 市场监管部门开展“明厨亮灶”专项检查

### 出动500多人次,发放责令整改通知书160份,立案查处2家

记者 瞿剑

情况的全面排查整治。

据悉,此次排查先后出动检查人员500多人次。督促存在摄像镜头打不开或偏离食品加工区域等情况的外卖餐饮单位现场整改,同时做好相关法律法规的宣传,引导外卖餐饮单位自愿参与“明厨亮灶”工作并落实规范化管理措施。涉及技术方面的问题,由检查人员现场帮助协调解决,并发放责令整改通知书,要求他们在一周内整改完毕。截至目前,市市场监督管理局

已经发放责令整改通知书160份,立案查处2家。

检查不是终点。接下来,市市场监督管理局还将不定期开展“回头看”,确保外卖餐饮单位相关问题整改到位。同时通过线上、线下抽查相结合的方式,进一步加强常态化监管。扎实推进“红黑榜”制度,将严格执行外卖管理规定、后厨管理规范、卫生条件好的外卖餐饮单位纳入红榜,公开表彰;对存在摄像头偏移、模糊、后厨管理不

规范等问题的商家,及时查处,并纳入黑榜公开曝光;对屡教不改的,一律立案查处。

市市场监督管理局提醒广大外卖餐饮单位:“明厨亮灶”对于餐饮单位来说,不仅是打造品牌的途径之一,也是商家保护自己权益的“售后险”。希望外卖餐饮单位牢固树立规则意识,自觉落实《浙江省电子商务条例》有关规定,积极主动地参与到营造良好食品安全环境的工作中。

## 今日直击

爆料热线 96811

12月9日,本报《今日直击》栏目对我市外卖平台执行“明厨亮灶”情况进行报道后,引发广泛关注。12月11日,记者从衢州市市场监督管理局了解到,报道刊发后,市市场监督管理局高度重视,通过市县、科所联动的形式,在全市范围内开展外卖餐饮单位“明厨亮灶”工作落实

## 新时代 新征程 新伟业

## 站好护企惠企“平安岗” 柯城公安“硬核”举措优化营商环境

通讯员 陈文 陈金龙

“感谢你们长期以来对我们工作的支持。”不久前,寺桥水库项目部负责人向衢州市公安局柯城分局石梁派出所送来一面题为“铁军护航 警企共建”的锦旗,感谢全警为重点项目保驾护航。

今年以来,柯城公安分局始终坚持“公安有为、企业有感”标准,科学谋划护航发展的“1343”项目体系,多措并举优化营商环境。

近日,辖区一彩票店财物被盗,在刑事侦查中心和派出所的密切配合下,案发3小时后便将嫌疑人抓获归案,及时为群众挽回了损失。

今年以来,柯城公安分局在“双中心(刑事侦查中心和执法办

案管理中心)一体化”基础上,组建专业打击小分队,为快侦快办涉企经济犯罪案件开辟“绿色通道”,同时推出金融风险防范应用平台、“柯蜀黍”在线服务平台等数字化项目。目前,已破获各类涉企案件6起,为企业挽损280余万元,挽损率达63%。

近年来,柯城公安分局在辖区未来社区、重要街区、大型商业综合体等位置,相继建设13个联动警务站/室、融治中心,为群众提供自助服务、纠纷调处、反诈宣传等服务,全力打造“家门口的派出所”。姜水月是市公安局“五零助基”工程的民警之一,现为清莲里社区融

治理中心的社区民警。她日常“扎根”融治中心,为群众提供预警防范、政策咨询等服务。

今年以来,警务站共化解矛盾纠纷80余起,商圈警情同比下降29.8%。“谢谢周警官的热心帮助。”12月6日下午,行政审批服务科民警周颖收到了一企业负责人蒋先生发来的短信。

2021年9月,该企业因不履行网络安全保护义务的行为被柯城公安行政处罚,后在参与政府投标等方面受到了影响。民警周颖在工作中了解到该企业已符合企业信用修复条件,便告知蒋先生准备相关材料,并帮助完成了修复事项

的办理。

6月以来,柯城公安分局聚焦企业需求,推出“企业信用修复一件事”,解决企业信用无感降级从而影响发展的难题,已累计帮助27家失信企业完成信用修复。

同时,柯城公安分局探索出台护航助发展“十条军规”,全面提升助企发展能力。“我们梳理出台97项轻微违法行为“首次不罚”清单,严格落实涉企案件“少捕慎诉慎押”制度,引导辖区企业主动守法遵规、合法健康发展。”法制大队大队长黄朝华介绍说。截至目前,柯城公安分局已先后对25家企业的轻微违法行为作出不予处罚。

## 运动公园“微改造”带来居民获得感

本报讯(报道组 王钰婕 郑晨 通讯员 吴荣建 梁含笑 周璐平)12月5日,柯城区双港街道西港运动公园亲子游乐区内,尽管寒风萧瑟,却依然有很多居民在运动公园内闲聊、健身、散步。居民祝女士正在“月亮”秋千上玩耍。“以前这儿只有一条滨江步道和一条小绿道,我只是偶尔过来散步。”祝女士说,自从建起运动公园,她来的频率大幅增加,这里的智能推荐训练器、蹦床、秋千……她全都玩过,体验感非常好。

据悉,西港运动公园前身是江滨公园,位于双港街道江山港沿岸,全长1.2公里,面积约10万平方米,江滨公园原无运动健身器材,周边居民健身主要以跑步、散步为主。

2020年,江滨公园移交双港街道管理。街道本着让周边居民共享运动健身优质资源的理念,及时将公园纳入微改造提升项目,全力打造以“运动郊野、滨水撒野”为主题的西港运动公园。

2021年初以来,西港运动公园按照“微改造,精提升”理念,围绕“设施更精良、体验更精致”的目标,逐步提升公园品质。随着体育设施引入、“月光宝盒”盒子空间建成,运动公园升级改造项目正式竣工。升级后的运动公园,拥有3个篮球场、1个羽毛球场、1个网球场、1个五人制足球场、1500余米健身步道及儿童沙坑、智能健身器材、排舞广场等设施,并配备了公园停车场、公共卫生间等公共设施。

“自从公园修好后,白天有遛娃的,晨跑的,晚上有遛狗的,跳广场舞的,一天到晚都很热闹。”西港社区党支部书记、主任戴玥说,不仅大人喜欢,小孩也热爱。居民朋友杨师傅就经常和她说公园里有小朋友玩的沙坑、滑梯,他带娃也有地方可去了。

同时,近半年来,每周社区几乎都能接收到居民对运动公园的改造意见。“这些设备投入使用一年多来,我们经常接到居民的‘使



柯城区双港街道西港运动公园

用反馈’,有说绿化灌溉小水龙头损坏、布局不合理的,还有说蹦床等器械出现破损等,像一些小的修补我们接到反馈就即时处理了。”戴玥说。

“近期,我们结合居民意见,梳理相关问题,计划对运动公园再度实施‘微改造’。”双港街道相关负责人说,加快公园提升步伐,使之

更好地满足人民群众对美好生活的向往,是街道一直以来的目标。接下来,运动公园将继续围绕“绿色、运动、健康、生活”主题,完善绿道、排水系统、无障碍设施等基础设施,进行乔木梳理,提升绿化品质。同时建设智能灯光、互动景观,将西港运动公园打造成精致的滨水空间。



儿童沙坑、篮球场



五人制足球场



“月光宝盒”盒子空间

本报讯(记者 邓亮)12月9日下午,市委副书记、市长徐张艳专题调研义务教育“双减”工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育事业发展的重要指示精神,持续深化教育教学改革,全面规范校外教育培训,推动“双减”工作走深走实,让每个孩子都拥抱自己的特长。李宁参加。

徐张艳首先来到风华学校,观看机器人舞蹈、3D打印作品展示和无人机表演,详细了解学校STEAM课程和作业减负做法,并实地观摩音乐、美术、急救等社团课程。她为孩子们的创新意识和动手能力点赞,对学校探索作业“面批面改”的做法表示肯定。她说,“双减”是学校工作的重中之重,要完善学生评价体系,丰富拓展教育特色,为孩子们搭建更多展示自我的平台。

在三学艺术培训公司,徐张艳边看边听汇报,询问课程设置、师资配置和日常运营等情况。她鼓励企业加快转型升级,充分发挥自身的专业优势,为孩子们提供更多高质量、有特色的教育培训服务。走进柯城区鹿鸣小学,徐张艳参观了鹿鸣书院、校史馆等地,并观摩学生下围棋、练习茶艺等活动,详细了解“礼雅鹿鸣1+X”课后服务托管模式。

在随后召开的座谈会上,徐张艳与有关部门、学校负责人和教师代表深入交流,共同分析我市“双减”工作中的短板弱项和解决路径。她强调,教育“双减”工作是一项长期的系统工程,必须持续用力、久久为功。要巩固成果,进一步强化部门协同联动,压实区块主体责任,凝聚合力、再接再厉,推动“双减”工作取得新成效。要追求平衡,积极开展“送教下乡”等活动,规范课后服务管理标准,加强对教师群体的关心关爱,以“双减”工作助推义务教育优质均衡发展。要打造特色,结合“一文一武”专项行动,创新作业管理方式和课后服务内容,努力打造更多具有衢州辨识度的标志性成果。

## “双减”进行时

今天起连续三天

## 来“三衢”抢常山胡柚汁福利

本报讯(市融媒体中心采访一记团者 毛慧娟)近日,市“贯彻二十大精神·踔厉奋进新征程”大型融媒体采访活动,对常山如何“吃干榨尽一颗胡柚果”,开展了一场直播。

作为配套福利活动,从12月12日到14日,每天中午12点至1点,

在衢州市委市政府唯一官方新闻客户端三衢上有个幸运大转盘活动,读者朋友可以在三衢客户端查找《直播:探秘常山胡柚的70多种“打开方式”》直播链接,参与活动,就有机会获得“艾柚香”NFC胡柚汁。

## 我市举办“让儿童认知自然”公园林木挂牌活动

本报讯(记者 方俊)“一米线看城市”,12月10日上午,我市举办“让儿童认知自然”公园林木挂牌活动,市区府山公园设主会场,各县(市、区)设分会场。这是“衢州有礼·儿童友好”2022衢州市儿童友好宣传月系列活动之一。

在府山公园主会场,市政协、市住建局、市妇联、市教育局等相关部门的负责人与柯城区白沙小学的22组亲子家庭一道,共同出席现场挂牌仪式。

踮起脚尖、动动小手,在市住建局园林中心工作人员的协助下,柯城区白沙小学三年级学生姜驿小心翼翼地为一棵香抛树挂上专属铭牌,“香抛是一种小乔木,果实跟柚子长得很像,它属于常绿植物,冬天叶子不会变黄也不会掉落。”工作人员一边指导姜驿挂牌,一边做科普,小姑娘听得津津有味。“今天收获好

多,我不仅认识了香抛,还认识了喜树,这都是平常逛公园掌握不到的知识。”姜驿说。

绿树成荫的府山公园,是浙江省2个国家重点公园之一,拥有20多万株本地树木,涉及50多种、160多种木本植物。家长代表余女士拉着女儿的手一边走一边欣赏,“小朋友平常要忙于学业,今天能放慢脚步走进自然,是一种很好的放松,感谢主办方的精心策划。”

市住建局党委书记、市友好儿童空间友好组组长杨永红说,儿童友好是一座城市最大的善意与美好,此次挂牌活动旨在向广大亲子家庭普及古树名木保护的重要性,让小朋友们能更直观认识自然,认识加强古树名木保护的重要意义,感受我市儿童友好公园建设成果,不断增强儿童的获得感和幸福感。

## 衢州有礼·儿童友好

## 衢州市东阳商会一次结对两个村

本报讯(记者 王继红 通讯员 徐惠珍)近日,柯城区石梁镇小沟村会议室里传来阵阵掌声,衢州市东阳商会与小沟村、黄茶村成功签约共同富裕结对协议书,该商会从2022年至2027年,将为两村每年提供各12万元以上支持发展当地种植养殖业。

据了解,协议包括为两村提供智力支持,支持发展种植养殖业,帮助村民充分就业、关爱特殊群体。其中,支持发展当地种植养殖业是重点,即以东阳商会及营盘山畜禽专业合作社及农户三方合作的方式,为每个村提供3000余只鸡苗,每年由商会和成员企业购买10万余元的土鸡和鸡蛋。同时,提供充

足的黄桃等水果树苗,发展经济作物,每年购买2万余元的农副产品。

小沟村位于石梁镇西北部,全村1800余人,以老人为主,虽然资源丰富,但农副产品吃不完又卖不出好价钱;黄茶村地处营盘山脚,全村1700余人,村里现有无残障闲余劳动力61人,平均年龄30至50岁。有了商会的四方支持,不仅解决了农副产品销售问题,提供劳动力培训也增添了村民实现就业的信心。

“市级商会一次结对两个村奔共富,可以让这两个村的老弱病残等特殊群体在家门口实现就业、增收。”柯城区人大常委会相关负责人介绍。

## 共同富裕新征程

### 天气预报

今天多云。明天多云到晴。偏东风3级~4级。今天白天最高气温10℃~11℃。明天早晨最低气温2℃~3℃。